

改革者建



■侯永波

列宁说过,不理解时代,就不能理解战争。

历史长河波澜壮阔,一个国家、一个民族要振兴,就必 须在历史前进的逻辑中前进、在时代发展的潮流中发展。

3月7日,习主席在出席十四届全国人大二次会议解 放军和武警部队代表团全体会议时强调,新兴领域战略 能力是国家战略体系和能力重要组成部分,关系我国经 济社会高质量发展,关系国家安全和军事斗争主动,对以 要意义。

就能形成具有新原理、新机理的新质战斗力。

新质战斗力的"新",不仅体现在"形"的表征层面上, 更重要的是体现在"质"的变革层面上。战斗力的本质属 性是杀伤能力。新质战斗力是战斗力构成要素发生改变 所产生的新的战斗力,这种改变是以"杀伤力"质量、方 向、规模、功能等改变为根本衡量标准。

"枢纽在方寸,运化斯为基。"新质战斗力是改变战争

在军事竞争日益激烈的今天,谁能率先打破成规走 新路,遵循作战力量生成发展的规律,以新需求为牵引、 以新技术为支撑、以新能力为标志,契合时代要求除旧立 新、前瞻布局创造最佳战斗力生成土壤,谁就能赢得战略 主动,赢得未来战争制胜权。

放眼近年来世界主要国家军事改革,都将新兴领域 作为打赢下一场战争的聚力点,积极适应科技之变、战争

